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SESIÓN EXTRAORDINARIA 
CONCEJO MUNICIPAL Nº141 Y DEL 

CONSEJO COMUNAL DE ORGANIZACIONES 
DE LA SOCIEDAD CIVIL DE PROVIDENCIA N º 1 

CUENTA PÚBLICA DE LA GESTIÓN ANUAL Y MARCHA GENERAL 
MUNICIPALIDAD DE PROVIDENCIA DURANTE EL AÑO 2015 

En Providencia, a 26 de Abril de 2016, en cumplimiento del Artículo 67 de la 
Ley Nº 18.695, Orgánica Constitucional de Municipalidades, y siendo las 19:30 hrs., se da 
inicio a la Sesión Extraordinaria del Concejo Municipal Nº101 y del Consejo Comunal de 
Organizaciones de la Sociedad Civil de Providencia Nº29, donde la Sra. Alcaldesa, doña Josefa 
Errázuriz Guilisasti, dará cuenta de la gestión municipal correspondiente al período 2015. 

A través de esta exposición se informa a las autoridades y a la comunidad local 
presente del ejercicio administrativo y financiero del período indicado. 

Asisten los siguientes Señores Concejales y Consejeros, Directores y Jefes de 
Unidades Municipales: 

1 • CONCEJALES 

- DOÑA PILAR CRUZ HURTADO 
- DON NICOLÁS MUÑOZ MONTES 
- DON RODRIGO GARCÍA MÁRQUEZ 
- DON PEDRO LIZANA GREVE 

EXCUSA SU INASISTENCIA 

- DON MANUEL JOSE MONCKEBERG BALMACEDA 
- DON IVÁN NOGUERA PHILLIPS 
- DON JAIME PARADA HOYL 
- DON DAVID SILVA JOHNSON 

2. CONSEJEROS 

a) ESTAMENTO "ORGANIZACIONES COMUNITARIAS TERRITORIALES Y LA UNION COMUNA DE 
JUNTAS DE VECINOS 

1 . DOÑA CARMEN NARVAEZ MUÑOZ 
JUNTA DE VECINOS Nº16 "PARQUE BUSTAMANTE 

2. DOÑA MIRIAM SANCHEZ SANCHEZ 
JUNTA DE VECINOS Nº6 "SANTA ISABEL" 

DON CLAUDIO HUMBERTO ARA YA SOTOMA YOR 
JUNTA DE VECINOS Nº14 "SEMINARIO" 

4. DON PEDRO TORRES LAUREDA 
JUNTA DE VECINOS Nº16-A "CLAUDIO ARRAU" 
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b) ESTAMENTO "ACTIVIDADES RELEVANTES" 

EXCUSARON SU INASISTENCIA DON ELISEO PANTOJA ANDREU, REPRESENTANTE DEL CLUB DE 
LEONES DE PROVIDENCIA; DOÑAMAITE GALLEGO BRETON, REPRESENTANTE DE LA FUNDACION 
EDUARDO FREI Y DON JOSE RODRIGO FUENTES PEREZ, REPRESENTANTE DEL COMITÉ 
NACIONAL PRO DEFENSA DE LA FAUNA Y FLORA CODEFF. 

e) ESTAMENTO "ORGANIZACIONES COMUNITARIAS FUNCIONALES 

1. DOÑA MARIA CRISTINA CRUZ VALDES 
CLUB DE ADULTO MAYOR "EL TELON" 

2. DOÑA YERMA DIAZ AMARO 
PROFESORES JUBILADOS DE LA COMUNA DE PROVIDENCIA 

3. DOÑA GEORGINA OYARZUN MUÑOZ 
CLUB DE ADULTO MAYOR "TIKAY" 

4. DON OSVALDO SILVA MUNIZAGA 
CLUB DEPORTIVO SAN CRISTOBAL 

d) ESTAMENTO "ORGANIZACIONES DE INTERÉS PÚBLICO" 

1. DOÑA MARIA CECILIA SUAREZ INDART 
CORPORACION PARA EL DESARROLLO SUSTENTABLE 

2. DON CRISTIAN GAJARDO DIAZ 
CORPORACION PROGRAMA INTERDISCIPLINARIO DE INVESTIGACIONES EN EDUCACION 

3. DOÑA CAMILA FRANCESCA CARVALLO PERLO 
CENTRO DEMOCRACIA Y COMUNIDAD 

EXCUSA SU INASISTENCIA DOÑA MARIA XIMENA ABOGABIR SCOTT, REPRESENTANTE CASA DE 
LA PAZ 

e) ESTAMENTO "ASOCIACIONES GREMIALES" 

1 . DON ELÍAS ARMANDO ALCALDE MORENO 
CÁMARA DE COMERCIO, SERVICIOS Y TURISMO DE LA REGION METROPOLITANA ASOCIACION 
GREMIAL- SIDECO A.G. 

f) ESTAMENTO ORGANIZACIONES SINDICALES 
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DON FRANCISCO JAVIER POLANCO LAVIN 
FEDERACION DE SINDICATOS DE TRABAJADORES INDEPENDIENTES DUEÑOS, CHOFERES Y 
SIMILARES DE AUTOMOVILES DE ALQUILER REGION METROPOLITANA NOR-ORIENTE (FENOR-
ORIENTE) 
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DIRECTORES DE UNIDADES MUNICIPALES: 

DOÑA PAULINA BRITO ASTROSA, ADMINISTRADORA MUNICIPAL; DOÑA XIMENA SALAZAR 
ÁLVAREZ, DIRECTORA JURIDICA; DON ADOLFO GONZALEZ VARGAS, ENCARGADO DE SEGURIDAD 
CIUDADANA; DON JUAN PABLO CONTARDO DÍAZ-MUÑOZ, DIRECTOR DE TRÁNSITO; DON ADEL 
CIPAGAUTA VALENZUELA, DIRECTOR (S) DE MEDIO AMBIENTE, ASEO, ORNATO Y MANTENCION; 
DON HÉCTOR VERA BENAVIDES, DIRECTOR DE EMERGENCIAS COMUNALES; DON GUILLERMO 
RISOPATRON IÑIGUEZ, DIRECTOR DE CONTROL; DON PABLO VALENZUELA MELLA, DIRECTOR DE 
DESARROLLO COMUNITARIO; DON SERGIO VENTURA BECERRA, DIRECTOR DE OBRAS; DON 
MARCELO BELMAR BERENGUER, SECRETARIO COMUNAL DE PLANIFICACION , DOÑA ESTELA 
MARTINEZ CAMPOMANES, JUEZ DEL SEGUNDO JUZGADO DE POLICIA LOCAL DE PROVIDENCIA; 
DOÑA CARLOTA MARTINEZ CAMPOMANES, JUEZ DEL TERCER JUZGADO DE POLICIA LOCAL DE 
PROVIDENCIA Y DON GONZALO FREI TOLEDO, COORDINADOR GABINENTE DE ALCALDIA.-

CORPORACION DE DESARROLLO SOCIAL 

- DON ENRIQUE MARTINEZ RAMIREZ 

AUTORIDADES 

AUTORIDADES INVITADAS 
FUNCIONARIOS MUNICIPALES 
MIEMBROS DE PROVIDENCIA PARTICIPA 
VECINOS 

-SECRETARIO GENERAL 

SRA. ALCALDESA DE PROVIDENCIA, DOÑA JOSEFA ERRAZURIZ GUILISASTI: 

Hace tres años asumimos con coraje y compromiso la representación de una 
comuna. Los invitamos a decirnos sus sueños. Desde un principio hemos estado atentos a 
escuchar a vecinos y vecinas. Me reconforta estar aquí para dar cuenta de una gestión y lo 
que hemos logrado. Mi homenaje a un equipo municipal, sin distinciones. A un equipo que 
ha trabajado todos juntos por sobre cualquier diferencia. 

En lo íntimo, es un orgullo el esfuerzo que hemos puesto en rescatar y volcar la 
mirada en esa Providencia invisible: en la pobreza encubierta, en las mujeres desprotegidas, 
en el adulto mayor que se encuentra solo. En los niños que sufren y en las minorías que son 
discriminadas. 

Hoy contamos con considerables avances en infraestructura municipal; pero lo 
que más nos reconforta es haber orientado nuestra acción en aquellos que estaban ignorados. 
No responde a otra cosa la creación de un Centro de la Mujer, la Oficina de la Infancia, la 
difusión de los derechos de los adultos mayores para evitar su maltrato, la creación de 
una Ordenanza de Participación Ciudadana, la creación de una farmacia comunitaria. 

Hoy queremos decir: ASÍ CAMBIÓ PROVIDENCIA, CON HECHOS, CON GESTIÓN 
TRANSFORMADORA, CON AMOR Y COMPROMISO POR EL TRABAJO. 

Y lo hacemos acá: en medio de un barrio que ha sufrido en los últimos 1 O días 

1 como nunca debió haber sufrido. En un barrio donde se han desplegado cientos de 
trabajadores municipales, voluntarios, entes privados y regionales, y donde hemos hecho 
innumerables esfuerzos para ir en ayuda de quienes trabajan y viven en esta comuna. Es 
ese esfuerzo el que nos ha llevado a realizar una cuenta más austera, y más preocupada 
por el problema que afecta a nuestros vecinos y vecinas. 
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Para ellos va nuestro abrazo y la lectura de esta cuenta pública. 

Nuestra carta de navegación hasta la próxima década es el Plan de Desarrollo 
Comunal que tiene corno primer gran lineamiento el desarrollo de comunidad. 

Durante 2015 se continuó avanzando en la recuperación y reapertura de recintos 
municipales. Fue el momento en el cual se trabajó en las entrañas de un gigante de nuestra 
comuna e ícono de generaciones: se efectuaron las labores que permitieron reabrir el 
Teatro Oriente en marzo de 2016. 

Desde septiembre de 2015, los habitantes de Providencia disponen del Centro 
de Creación Infante 1415, en el cual hasta diciembre se habían realizado 40 actividades en 
alianza con 50 organizaciones, congregando a más de 3 mil personas. 

Asimismo, durante 2015 se reabrió la sala de exposiciones del Parque de las 
Esculturas, junto con realizarse un proceso de restauración de sus obras. 

Por otra parte, el municipio cuenta a la fecha con nueve espacios comunitarios 
que benefician a 12 Unidades Vecinales, proyectando cubrir la totalidad del territorio en 
2016. 

La Fundación Cultural de Providencia, en tanto, realizó una vasta gama de 
actividades que contó con la participación de más de 80 mil asistentes. 

La Casa de la Ciudadanía Montecarmelo acogió 162 actividades vecinales como 
reuniones, encuentros, ensayos y presentaciones artísticas durante 2015. 

En síntesis, el pasado año vecinos y vecinas contaron con más espacios abiertos 
para sus actividades, a la vez de incrementarse en 90% la cantidad de actividades 
organizadas por ellos en recintos municipales. 

Tampoco podemos pensar en desarrollo de comunidad sin parques y plazas de 
la comuna. Es por ello que realizarnos intervenciones en la Plaza El Cerro, en el Conjunto 
Residencial Empart, la Plaza 18 de Septiembre, Parque Bustamante, la nueva Plaza Valenzuela 
Castillo y se renovaron 7.500 m2 de césped en el Parque Inés de Suarez. 

Durante 2015, en resumen, se instalaron 39 juegos infantiles, 21 máquinas de 
ejercicio, 22 escaños y seis papeleros. Se habilitaron y repararon 34 piletas y fuentes; y se 
realizó el mejoramiento de la Fuente del Bicentenario. 

En lo que respecta al arbolado urbano, durante 2015 se plantaron 760 nuevos 
árboles en calles y avenidas y se realizó la poda de 80 árboles patrimoniales en Ricardo Lyon. 

En talleres realizados con vecinos y vecinas para una elaboración participativa 
de esta cuenta pública, se mencionó la necesidad de trabajar para prevenir que personas en 
situación de calle que duermen en plazas y parques generen deterioro en el mobiliario urbano. 
Es una solicitud en la cual se ha trabajado, colocando siempre en relieve el respeto por el ser 
humano y sobre todo por los más desposeídos ... 

Durante 2015, Providencia realizó más de mil actividades culturales abiertas a 
la comunidad. 
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Un hito fue la primera versión de IMESUR, festival musical latinoamericano, 
orientado al desarrollo de la industria nacional e internacional. 

Otro festival que tuvo su primera versión fue el Audiovisual para Niños Fan Chile, 
donde se exhibió el cortometraje chileno ganador del Osear, Historia de un Oso. 

Destacó también la Cuarta versión de la Primavera del Libro, con el lema "El 
Libro Piensa a Chile", con un crecimiento de 30%, y 25.000 asistentes. 

Nuestra Fiesta Dieciochera, diversa e inclusiva, realizada en el Parque Inés de 
Suárez, reunió a más de 100 mil asistentes en 4 días. 

Nos enorgullece también decirlo: el jazz de calidad si volvió a ser gratuito. El 
Festival Internacional de Jazz de Providencia, en el Parque de las Esculturas, volvió a ser 
gratuito tras 12 años, con 12 mil asistentes en tres días. 

Por último, la municipalidad patrocinó o ca-organizó actividades como el 
Festival de Teatro de Providencia, Festival de Música Sacra UC, Feria de Artesanía UC y el 
Festival lnedit. 

Otro énfasis fue acercar la cultura a los distintos barrios de la comuna. Uno de 
los hitos de 2015 fue la Noche de Colores Manuel Montt, la que congregó a más de 12.000 
asistentes. 

Este evento, al igual que las Noches de Colores realizadas en otros barrios desde 
2013, y la efectuada este año en Tobalaba, representa la culminación de un proceso que 
comenzó con el establecimiento de Mesas de Convivencia Justa entre vecinos, autoridades y 
empresarios gastronómicos. EN ESO CREEMOS. POR ESO TRABAJAMOS. ES UNA MUESTRA DE 
LA NUEVA PROVIDENCIA QUE CONSTRUIMOS ENTRE TODOS¡¡¡ 

Por su parte, el Sistema de Bibliotecas Públicas de Providencia realizó una serie 
de actividades como los "Juegos en el Parque", con 2.500 amantes de los juegos de mesa en 
el Café Literario Parque Bustamante; ferias cartoneras con editoriales independientes; y el 
seminario internacional "Literatura y Sentido: Por qué es importante una nación de lectores". 
Asimismo, en las instalaciones de Juventud Providencia se realizaron muestras artísticas, 
charlas, seminarios y actividades que congregaron a más de 20 mil asistentes. 

NUESTROS RECINTOS SON PUNTOS DE ENCUENTRO Y SEGUIRÁN SIENDO EL LUGAR 
DONDE MUNICIPIO, VECINOS Y VECINAS DIALOGUEN Y SE NUTRAN DE CULTURA Y ARTE. 

ASÍ CAMBIÓ PROVIDENCIA Y ASÍ CONTINUARÁ AVANZANDO. 

También queremos destacar que durante 2015 se realizaron 165 actividades 
deportivas y recreativas abiertas a la comunidad. Es así como hubo 7 versiones de Barrio 

\( \ \)/Activo, con más de 8.500 asistentes. 

\)" Considerando talleres y cursos con inscripción en nuestros seis centros 
deportivos, en 2015 se registraron 22. 500 personas inscritas, un 15% de aumento respecto de 
2014. 
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Asistentes de los talleres de cuenta participativa pidieron mejorar la difusión de 
las actividades culturales y una mayor inclusión de los adultos mayores. TRABAJAREMOS EN 
ELLO, PORQUE ES NUESTRA CONVICCIÓN QUE LA PARTICIPACIÓN PARTE EN NUESTROS BARRIOS 
Y TRABAJANDO JUNTOS LLEGAREMOS MÁS LEJOS¡¡¡ 

Como gobierno local promovemos una convivencia respetuosa e inclusiva. Por 
eso en 2015 llevamos a cabo La Campaña Buen Trato, con la participación de cerca de dos mil 
estudiantes. 

Es por eso también que la Oficina de Copropiedad Inmobiliaria del Centro de 
Atención Legal recibió y trabajó durante el año 113 solicitudes de mediaciones. 

También durante 2015 se activaron y trabajaron mesas de convivencia justa de 
los barrios Manuel Montt y Tobalaba, INSTANCIAS DE DIÁLOGO ORIGINADAS a raíz del conflicto 
por la ordenanza de alcoholes en 2014 ... Nos hemos sentado TODOS a buscar acuerdos. Y 
hemos avanzado entendiendo, como dijimos en nuestra anterior cuenta pública, que no 
habíamos preparado el terreno para dichos cambios. 

Nuestro desafío pendiente, mencionado en nuestros talleres participativos de 
Cuenta Pública, es la reactivación de la Mesa de Convivencia Justa en Bellavista. 

De igual forma, avanzamos en la propuesta de modificación de ordenanza que 
permita un programa de estacionamientos reservados no exclusivos para residentes, discutida 
en reuniones con las comunidades más afectadas por el problema, y que fue aprobada por el 
Concejo en febrero de 2016. 

Otro hito importante fue la redacción de la propuesta de Ordenanza de 
Protección Animal y Tenencia Responsable. Asimismo, se realizaron 20 operativos de Tenencia 
Responsable en 12 unidades vecinales. 

Es convicción de este gobierno local que ningún fomento a la comunidad resiste 
sin preocuparse de la formación y apoyo a los dirigentes sociales. Por eso, en 2015 realizamos 
dos Escuelas de Ciudadanía, donde más de 120 vecinos y vecinas se diplomaron. Muchos están 
acá y pido un aplauso muy especial para ellos. 

También se continuó apoyando a organizaciones comunitarias en su 
funcionamiento regular y desarrollo de proyectos. En cuanto a sedes de Juntas de Vecinos, se 
habilitó y entregó una nueva sede para las JJVV 16 y 16A, y se mejoró la situación de la JJVV 
4A, al asignársele su sede en forma exclusiva, que previamente debía compartirla con otra 
organización. 

Quiero dar un especial saludo: a nuestra primera Unión Comunal de Adulto 
Mayor, que incluye la participación de 7 clubes de adultos mayores ... 

Otro pilar de nuestra gestión es la inclusión, buscando generar un sistema de 
. 

1 
\\.V protección social basado en el enfoque de derechos. 

'\)'.r Y es en el sistema de educación pública de la comuna donde queremos partir. El 
pasado año celebrábamos el haber desarrollado el Proyecto Educativo Comunal (PEC) 2015-
2021 con la participación de 12 mil personas de las comunidades educativas. 
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Pues bien, el pasado año comenzamos a implementar dicho proyecto. Los planes 
definidos por cada establecimiento comenzaron a tomar forma desde el primer semestre. La 
segunda "Jornada del Magisterio", congregó más de 500 profesores de la comuna en torno a 
la Convivencia Escolar, definida como la temática central del evento este año. 

El año recién concluido se materializó el nuevo contrato colectivo negociado en 
2014, que permitió a los docentes disponer de un piso de 35% de sus horas para labores no 
lectivas y se disminuyó en forma paulatina el número de estudiantes por aula, de 45 a 39. Ya 
se implementó en 1 º básico, e irá ampliándose un nivel cada año. 

En relación a la formación continua de nuestros docentes, el período 2013-2015 
registró más del doble de horas de capacitación que los tres años anteriores. 

Desde 2014, todos los establecimientos de la comuna participan en un proceso único de 
admisión, que busca asegurar la continuidad de estudios dentro de la comuna desde educación 
inicial a 4º medio, sin selección académica. 

En 2015 se realizó la "Tercera Semana de la Educación Pública", la segunda 
versión de las "Olimpíadas Deportivas Escolares" y la "Segunda Feria Científica Escolar", así 
como la primera "Olimpíada de Educación Inicial". De igual manera, cientos de estudiantes 
compartieron en el Parque Inés de Suárez con diez científicos premios Nobeles, en el evento 
"Hacer Ciencias en el fin del Mundo". 

En 2015 se iniciaron las obras del primer jardín infantil público de Providencia, 
en Santa Beatriz 220, traspasado en comodato a JUNJI en 2014. El proyecto contempla la 
construcción de una sala cuna y un nivel medio para 48 párvulos. 

En los talleres de cuenta pública se pidió desarrollar una estrategia para 
promover la participación de apoderados y vecinos de nuestros establecimientos. 

Otro ámbito de protección social es la Salud. Y ahí nuestros esfuerzos se han 
centrado en la expansión y mejoramiento de la red de salud municipal. 

Habiendo iniciado su operación en 2014 como Centro Integral de Salud, el Centro 
de Salud Familiar Dr. Alfonso Leng, logró obtener en tiempo récord, en agosto de 2015, la 
certificación como CESFAM por parte del Ministerio. Ubicado en Manuel Montt 303, el centro 
cuenta con población inscrita de cerca de 1 O mil personas. 

Asimismo, en abril se inauguró el nuevo Centro de Especialidades Odontológicas 
Leng, en Eliodoro Yáñez 1261. Sus 35 especialistas aumentaron en 20% las prestaciones, 
generando un incremento de 200 pacientes en 6 meses. 

Esto es lo que consideramos gestión transformadora: en tres años nuestra red 
de salud ha casi duplicado los establecimientos existentes, pasando de cuatro a siete 
centros, con un nuevo CESF AM y los primeros SAPU y CECOF de la comuna. 

También es gestión el haber podido inaugurar, tras cuatro meses de intenso 
trabajo, iniciados en 2015, nuestra farmacia comunitaria. Desde diciembre trabajamos en 
el modelo de operación y en habilitar Salvador 1029, lo que permitió inaugurar en marzo la 
primera Farmacia Comunitaria del sector oriente de Santiago. 
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En julio se anunció la adjudicación de $340 millones para la habilitación del 
Centro Comunitario de Salud Familiar Andacollo, y de igual manera continúa su curso el 
proyecto de Reposición del CESFAM Alessandri, que constituirá un Centro de Salud Familiar 
nuevo al costado del inmueble actual del CESFAM, con un presupuesto de 4.500 millones de 
pesos, provenientes del poder central. 

Nos enorgullece también informar que durante 2015, el Programa Escolar de 
Salud (PES) superó las 11 mil atenciones de salud a niños, niñas y adolescentes de la red de 
educación municipal. 

Como resultado de las mejoras en la red de salud municipal, las atenciones 
realizadas han aumentado 51 % en dos años. 

Participantes de los talleres para una cuenta pública participativa plantearon la 
necesidad de Cuentas Públicas periódicas y mecanismos para llegar a los Adultos Mayores con 
dificultad para usar las plataformas virtuales ... 

Respecto del empleo, en 2015 continuamos mejorando resultados en materia de 
inserción, superando las metas definidas por SENCE. Debido a su gestión, la Oficina Municipal 
de Intermediación Laboral (OMIL) mejoró su jerarquía en el sistema, aumentando su 
financiamiento para 2016 y obteniendo el premio a la Mayor Inserción Laboral en Trabajos 
Dependientes. 

Uno de los principales hitos en este ámbito fue la Expo Empleo Providencia 2015, 
con más de 40 stands que ofrecieron más de 1.000 ofertas de trabajo a los 3.000 asistentes. 

Otro avance fundamental fue la elaboración participativa de una propuesta de 
Ordenanza por la No Discriminación y respeto a la Diversidad. Esta iniciativa, inédita en 
nuestra comuna, será presentada al Concejo Municipal durante el primer semestre. 

Un cambio normativo, conocido hace un par de semanas, pero que se comenzó 
a preparar en 2015, fue la modificación al Reglamento de Bienestar del Municipio, que 
extiende beneficios tradicionalmente entregados a personas que contraen matrimonio para 
funcionarios que celebren Acuerdo de Unión Civil (AUC). De esta manera, Providencia marca 
un nuevo hito en materia de inclusión y no discriminación. 

En cuanto a la protección de derechos y al desarrollo integral de niñas y niños, 
se creó la Oficina de Protección de Derechos (OPD), luego de haber implementado la Oficina 
de la Infancia en 2014. En 2015 se atendieron 115 casos, relativos a niñas y niños que estudian 
o residen en Providencia. 

Del mismo modo, en 2015 se constituyó la Oficina de la Mujer como unidad 
municipal y se suscribió la firma para instalar en 2016 el Centro de la Mujer de Providencia. 

Durante 2015 se trabajó para habilitar un nuevo centro para acoger las 
unidades dedicadas a la promoción de derechos de las mujeres y de la infancia, en Miguel 
Claro 543, inaugurado en marzo de 2016. 

A fines de 2015, comenzamos el trabajo para inaugurar la Oficina de Protección 
de Derechos del Adulto Mayor (OPDAM). En una nueva muestra de los problemas encubiertos 
en la comuna, el centro ha atendido 91 casos desde enero. 
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El Departamento del Adulto Mayor ejecutó programas sociales para vecinos y 
vecinas de la comuna, beneficiando a más de 8 mil de ellos durante 2015. 

También se realizaron talleres y actividades orientados a la inclusión de personas 
con discapacidad, beneficiando a 118 vecinos y vecinas. De igual forma, se realizó el primer 
Barrio Activo Inclusivo, con instalaciones accesibles, y stands informativos. 

Considerando todos los programas sociales que entregan beneficios a población 
vulnerable, en 2015 se registraron 4. 785 personas beneficiadas con un total de 7. 945 
prestaciones. 

En 2015 se realizó la conmemoración del We tripantu de la Primera Infancia, se 
estableció la Mesa Comunal de Infancia y se realizó la consulta "Mi opinión cuenta", que 
permitió conocer de primera fuente lo que niños y niñas de Providencia piensan sobre sus 
derechos. 

En el área de la discapacidad, destacan el Encuentro de Artes Inclusivas, el 
Duodécimo Encuentro Atlético y la conmemoración del Día Internacional de la Discapacidad. 

La municipalidad nombró diciembre como el Mes de los Migrantes en 
Providencia, destacando el primer Festival Rock Migrante, con 4.000 asistentes. 

En junio se celebró el Mes de los Pueblos Originarios, con el lanzamiento del 
diccionario "Ta iñ Mapu Dungun". 

Por su parte, en el marco del mes de la diversidad sexual, en mayo, se celebró 
el día contra la horno, lesbo y transfobia con un concierto que reunió a 6.000 personas 
llamando a la inclusión. 

En total, durante 2015 se desarrollaron 28 actividades orientadas a sensibilizar 
y capacitar en temas de inclusión con la participación de 23 mil personas. 

Y como la educación parte por casa, en 2015 se capacitó a 269 funcionarios en 
materia de Derechos Humanos, inclusión y diversidad. Así nos convertimos en embajadores 
de lo que creemos ... 

Reconocemos, valoramos y validamos Providencia como una comuna diversa 
e inclusiva, donde nuestras diferencias son las que nos enriquecen y nos nutren, un 
verdadero Providencia Contigo. 

En abril inauguramos un monumento en la plazoleta de la Casa de la Ciudadanía 
Montecarmelo, dedicado a la defensa de los derechos humanos que realizó el diplomático 
sueco Harald Edelstam durante la dictadura, una escultura del artista Máximo Corvalán
Pincheira. 

Y por otro lado, durante 2015 se desarrolló el proyecto de memorial para 
\t. Santiago Nattino, Manuel Guerrero y José Manuel Parada. 

'(}JA_, Desde marzo de este año, en la esquina de Los Leones con El Vergel, se yergue 
el memorial como un espacio comunitario que nos invita a conversar, discutir, reflexionar y 
observar la historia, con un solo objetivo: para que nunca más en Chile se repitan estos 
hechos¡¡¡ 
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Otra demanda permanente es facilitar el acceso de vecinas y vecinos a beneficios 
y servicios existentes. 

Y por eso en 2015 el municipio trabajó en la implementación de la "Tarjeta 
Vecino Providencia", sistema innovador que otorga beneficios y descuentos a vecinos y 
vecinas, tanto en servicios municipales como del comercio. 

Nuestra tarjeta vecino comenzó su operación en marzo y estamos orgullosos de 
informar que más de 12 mil vecinos se han integrado al programa. 

En 2015 el municipio buscó llevar sus servicios a los barrios. Es así como 
"Providencia Contigo en tu Barrio", iniciativa que contó con 28 versiones en el año, logró 
convocar a 3 mil asistentes. 

Un tercer lineamiento de nuestro Pladeco, es el de barrios acogedores y con 
identidad. Y aquí resulta fundamental la seguridad ciudadana, donde en 2015 consolidamos 
el Plan Convive Providencia como nuestra carta de navegación. 

El pasado año se amplió el contrato de arriendo de vehículos de patrullaje, 
aumentando de 17 a 20 vehículos la flota de móviles de seguridad de alto estándar de la 
comuna. Ello permitió destinar cuatro vehículos exclusivamente a patrullajes preventivos. 

Asimismo, potenciamos la labor de televigilancia con la instalación seis nuevas 
cámaras. 

Hemos llegado a 168 mil procedimientos en la comuna y mejorado los tiempos 
de respuesta ante denuncias o emergencias, de 14 a 12 minutos. 

Convive Providencia registró un fuerte incremento en el número de 
procedimientos de seguridad por comercio ambulante, comercio sexual y cuidadores 
informales de autos. 

Tomamos nota de las sugerencias emanadas de los talleres de cuenta pública, 
respecto de fomentar la organización de las comunidades para contrarrestar el comercio 
sexual. 

Desde 2014 la municipalidad cuenta con un protocolo de intervención para 
personas en situación de calle. En 2015 se desarrollaron 447 procedimientos, la mayoría de 
contacto, labor educativa y de retiro de enseres abandonados o acumulados en la vía pública. 
Otros ámbitos de fiscalización que aumentó significativamente el número de partes cursados 
fueron aseo, que creció 130% respecto de 2014, y obras, que aumentó 28%, debido al 
monitoreo sistemático de las constructoras con obras en ejecución en la comuna. 

En el ámbito comunitario, en 2015 se realizaron siete Diálogos de Seguridad, y 8 
sesiones del Consejo de Seguridad, espacios de diálogo y coordinación entre las principales 
organizaciones sociales, Fiscalía, Carabineros, PDI y Municipio. 

f l 1 \ Durante 2015 se instalaron alarmas comunitarias en 22 barrios de la comuna, 
i}JJV'con 160 centrales y beneficiando 1.100 hogares. Hoy existen 1. 900 hogares que forman 

parte de Barrio Protegido. 

10 



rrnJllLI~ 

JIEJl~J~~ 6•rn~ MUNICIPALIDAD DE 
~Jt.WJ. l'r.:TI 11 PROVIDENCIA - -

Secretaria Municipal 

El mumc1p10 además presentó en diciembre el proyecto Edificio Protegido, 
iniciativa que conforma micro-comunidades conectadas entre sí a través de una aplicación 
web y con Seguridad Ciudadana comunal. 

Por último, escuchando las demandas ciudadanas, en 2015 este gobierno local 
aprobó, por unanimidad del Concejo Municipal, la adquisición de un inmueble para la 
construcción de una segunda comisaria para la comuna, en Los Leones 1871, que permitirá 
abordar los problemas de seguridad del sector suroriente de la comuna. Agradecemos al 
concejo por este voto de confianza, que irá en apoyo de toda la comunidad. 

Otro lineamiento de nuestro Plan de Desarrollo Comunal es potenciar aceras y 
calles más amables para los peatones, tranquilas y limpias. 

En este sentido, la remodelación de la calle Orrego Luco fue uno de los 
principales hitos de 2015. Este proyecto se propuso resaltar el valor patrimonial, incentivar 
el encuentro social y mejorar la calidad ambiental. 

Otro proyecto fue la remodelación de Santa Isabel entre Condell y Crédito, 
financiado por el Programa Barrio en Paz Comercial de la Subsecretaría de Prevención del 
Delito. 

Un trabajo especialmente sensible ha sido la reparación e instalación de puntos 
luminosos en nuevos lugares de la comuna, aumentando desde 99 en 2014 a 737 en 2015. A 
ello se suma el efecto de mayor percepción de luminosidad por la reposición de luminarias 
ornamentales con ampolletas LEO durante 2015. 

De igual forma, las reparaciones en calles y aceras de la comuna aumentaron 
desde 48 mil mt2 en 2014 a 54 mil en 2015. 

Desde febrero del pasado año comenzó a operar un Nuevo Servicio de 
Recolección, Transporte y Gestión de Residuos Domiciliarios, que mejoró la frecuencia de 
recolección en un 75% de los sectores de la comuna (eje comercial y residencial), pasando de 
una periodicidad de día por medio a una frecuencia diaria, de lunes a domingo. 

Asimismo, durante 2015 se preparó un proceso de compra y distribución de 
contenedores de basura domiciliaria, para viviendas, edificios y condominios menores de 1 O 
pisos durante 2016. 

El programa mensual de recolección de enseres, recorriendo una unidad vecinal 
distinta cada mes, logró retirar 282 mts cúbicos en el año. 

Somos sinceros: el servicio de barrido de calles y limpieza de papeleros depende 
de un contrato vigente desde 2011, que ha sido mal evaluado por la comunidad y los 
funcionarios municipales. En 2015 se realizó una ampliación de contrato, incorporando 
28 mantenedores urbanos, e instalando 62 nuevos papeleros. 

Este contrato termina en 2017, y para la futura licitación se planea reducir 
gnificativamente el servicio mecanizado, instalar una cantidad mayor de basureros e 

mcorporar un servicio de aseo de veredas comerciales y barrios especiales. 
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Desde 2014 el municipio venía trabajando con la comunidad la elaboración de 
una propuesta de Modificación N º 3 sobre Uso de Suelo, que fue aprobada en Concejo 
Municipal en mayo de 2015. 

Gracias a esta modificación se favorece la instalación en barrios residenciales 
de equipamientos básicos como consultorios, policlínicas, sedes sociales y en general servicios 
complementarios de la vivienda. 

Y, finalmente, esta modificación permitirá que se instale la nueva comisaría. 
Agradecemos al concejo municipal y a los equipos involucrados la celeridad en el trabajo, que 
permitió en 7 meses salir adelante con este cambio fundamental. 

Habiendo logrado tres modificaciones al PRC en tres años de gobierno, la última 
meta es la Modificación n º 4 sobre Patrimonio, que se espera someter a aprobación del 
Concejo en 2016. 

En el ámbito de la protección y puesta en valor del patrimonio comunal, durante 
2015 el municipio trabajó en la recuperación del emblemático "Castillito Sermini" adquirido 
por el municipio ante el riesgo de ser demolido. 

Por último, queremos mencionar el estado de avance del proyecto de 
rehabilitación del Museo de los Tajamares. De acuerdo a lo solicitado por el Concejo 
Municipal, durante 2015 se reformuló el proyecto arquitectónico, acotando su tamaño. Hoy 
se encuentra en fase de desarrollo y se trabaja para que las obras se inicien durante 2016. 

En 2015 se generaron tres nuevas publicaciones sobre patrimonio: "Árboles 
Valiosos de Providencia", "Montecarmelo Casa de la Ciudadanía" y "Barrio Santa Isabel". 

Además, se finalizó con diez libros en distintas etapas de desarrollo, dos de los 
cuales ya fueron presentados: "Mujeres (invisibles) invencibles en Providencia" y "Teatro 
Oriente". 

Otro hito clave del año en este sentido fue la inauguración en la Casa de la 
Ciudadanía Montecarmelo del Centro de Documentación Patrimonial (CEDOC). 

Por último, fue un honor declarar en octubre Hijo Ilustre de Providencia al ex 
Presidente de la República, Patricio Aylwin, en lo que fue su último acto público. Nos honra 
y nos sigue honrando su legado. 

Ha sido una línea fundamental de trabajo la dinamización de los barrios 
comerciales de la comuna. 

En 2015 se postuló y seleccionó las Galerías de Manuel Montt en el programa de 
fortalecimiento de Barrios Comerciales de SERCOTEC y se realizó el mejoramiento y 
profesionalización de la Galería Veneto, que culminó con la "Reinauguración de la feria 
permanente del libro usado". 

En la misma línea, en 2015 se realizó la primera versión de la Feria del Recuerdo 
de Providencia, en la calle Caupolicán. 

~ También destacamos el trabajo de dinamización comercial realizado en el marco 
de las Mesas de Convivencia Justa de Manuel Montt y Tobalaba. 
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Igualmente, el Programa de Fortalecimiento Gremial del municipio hoy asesora 
a 31 Agrupaciones Productivas formales o informales. 

NUESTRO COMPROMISO DE HOY ES SEGUIR TRABAJANDO, EN EL DISEÑO, PERO 
TAMBIÉN EN TERRENO, CON NUESTROS LOCATARIOS CASTIGADOS POR LAS INUNDACIONES. 
HEMOS OFRECIDO ASESORÍA LEGAL, HAN TRABAJADO CIENTOS DE TRABAJADORES MUNICIPALES 
Y SEGUIREMOS HACIÉNDOLO HASTA QUE SALGAN ADELANTE. 

Otro lineamiento de nuestro Pladeco tiene que ver con una comuna sustentable. 
En ese sentido, 2015 fue el año de la elaboración participativa de la Estrategia Energética 
Local (EEL) de Providencia. 

De igual forma se desarrolló, en conjunto con la ONG Adapt-Chile, el Plan Local 
de Cambio Climático para Providencia. 

Estas iniciativas generaron insumos para una ordenanza ambiental de la comuna, 
propuesta que comenzó a elaborarse en 2015 y seguirá siendo trabajada con la comunidad 
durante 2016. 

Por último, en enero de 2015 se conformó el Comité Comunal Ambiental (CAC) 
de Providencia, órgano participativo que se reúne mensualmente para avanzar hacia la 
construcción de una Providencia Sostenible. 

En materia de movilidad sustentable, este municipio continúa su esfuerzo por 
expandir la red de ciclo rutas de la comuna, inaugurando 3,8 nuevos kilómetros lineales, lo 
que sumado a los 5, 1 km hechos en 2014, representa un 65% de expansión de la red en el 
presente período. 

Otro hito importante fue la instalación de seis contadores de viajes de bicicletas 
que permiten contar con más información para planificar proyectos. 

En febrero de 2015 se construyó la nueva Ciclovía de Miguel Claro, instalada en 
la calzada, reemplazando una pista de estacionamientos. El segundo proyecto de gran tamaño 
fue el Cicloparque Mapocho 42k, donde la Municipalidad fue la contraparte en el diseño del 
proyecto en el área que corresponde a su territorio. 

Por tercer año realizamos el evento "Yo Vivo Mapocho" junto a organizaciones 
ciudadanas, abriendo el lecho del río durante dos días consecutivos, con más de 30.000 
asistentes. 

Además, se llevó a cabo la campaña "Yo respeto", que busca mejorar la 
convivencia entre peatones, ciclistas y automovilistas. En el marco de esta campaña se lanzó 
la aplicación para celulares "Ciclovías Providencia", y se publicó un Mapa de Movilidad 
Sustentable de la comuna. Todos los asistentes se podrán llevar un mapa hoy día. 

Tal como anunciáramos en la Cuenta Pública 2014, se inauguró un nuevo sistema 
de reciclaje comunal 100% municipal, que optimiza el servicio a la comunidad en su red de 
20 puntos limpios. Con esto aumentó en 186% la capacidad diaria de retiro y disposición de 
~esiduos, equivalente a 102 mil litros. 
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El explosivo crecimiento de la demanda sobrepasó la capacidad de algunos 
puntos. Hemos reforzado equipos y generado planes de contingencia, llegando a duplicar en 
2015 la cantidad recolectada, pasando de 25 a 50 toneladas por año. Lo anterior es 
coincidente con la demanda en nuestros talleres de cuenta pública, donde vecinos y vecinas 
solicitaron aumentar los puntos de reciclaje de la comuna. 

Por otra parte, se continuó con programas como "Recicla Providencia 
Solidaria" de reciclaje de aparatos eléctricos y electrónicos; "Providencia Recicla 
Ayudando", que recolecta y recicla botellas de vidrio, plástico y papel en 723 condominios y 
edificios participantes; y comenzó a operar el programa de compostaje domiciliario 
"Providencia Recicla Orgánico". 

En total, los residuos sólidos recolectados y reciclados por el municipio 
aumentaron en 15, 9% en un año, de 5.000 a 5.800 toneladas. 

En 2015, el proyecto "Reposición Luminarias Peatonales Ornamentales 
Providencia", que cambió 16 mil ampolletas de alumbrado público por tecnología LED, 
generará, además de un positivo impacto ambiental, un ahorro estimado en cerca de 500 
millones de pesos al año. 

En la misma línea, la Municipalidad continuó implementando el Plan de 
Eficiencia Energética para 15 Recintos Municipales durante 2014, que contempla la instalación 
de tres mil ampolletas. 

En 2015 se licitaron dos proyectos solares para ser construidos durante el 2016. 
Un proyecto foto-voltaico que instalará 60 paneles en el techo del edificio de la DAOM; y un 
Sistema Solar Térmico para pre-calentar el agua del SPA Providencia. 

En la línea de promoción de huertos urbanos, aumentó la superficie catastrada 
de los mismos en 14% durante el año. 

Por otro lado, Providencia fue anfitriona por primera vez del Festival Medio 
Ambiental de Santiago (FEMAS), con la participación de 12 mil personas; y fue parte de la 
Aldea Verde del festival Lollapalooza Chile, dando a conocer las iniciativas ambientales del 
municipio. 

Y a propósito de nuevas actividades, quiero mencionar el lineamiento de nuestro 
Pladeco, en torno a posicionar Providencia como polo de desarrollo e innovación. 

Infante 1415 ha sido un verdadero referente con iniciativas e instancias para 
promover el emprendimiento creativo y el consumo local responsable. 

El municipio realizó el Segundo Festival Gastronómico "Entreruedas", con más de 
15 mil asistentes en Parque Bustamante, integrando emprendimiento e innovación en 
soluciones gastronómicas itinerantes. 

Disfrutamos en 2015 de las ferias Expo Feria Mujer Indígena y Expo Feria 
Indígena, a través de convenios con SERNAM y CONADI, la "111 feria del mundo Gourmet y de 

/ \ 0--. emprendimiento", organizado por municipalidad y Sercotec, y la Feria Tecnológica vr OpenScience, organizada en conjunto con Stgo Lab Space. 

14 



o:n;;.lll!,01 

u~.n llml UH~ MU~·llCIPALIDAD DE 
JlWJ1filL ~ H PROVIDENCIA 

Secretaria Municipal 

Quiero ahora recalcar un punto que hoy, con los sucesos que afectan al barrio 
que nos rodea, creemos que es fundamental: en 2015 continuamos impulsando el turismo 
intracomunal con foco en el patrimonio de Providencia. 

El municipio, a través del Centro de Información Turística (CITi), atendió un 17% 
más de turistas que el año anterior. 

A fines de 2015 fueron las inscripciones para el primer Curso de Guías del 
Patrimonio de Los Barrios de Providencia. 30 vecinos y vecinas se convirtieron en promotores 
y embajadores de sus barrios para los demás. En eso debemos convertirnos. 

En materia de números, es importante manifestar que durante el ejercicio 2015, 
los ingresos municipales totalizaron más de 114 mil millones, 203 mil 957 pesos, monto 
superior en un 5,8 % al ejercicio 2014. Los egresos del año 2015, correspondientes a la misma 
cifra, se destinaron principalmente al funcionamiento municipal, a los servicios comunales e 
inversión real y financiera. 

Si se considera únicamente la ejecución presupuestaria de las iniciativas de 
inversión, en 2015 el municipio logró obligar el 92% del presupuesto de inversión, alcanzando 
el mayor porcentaje de inversión ejecutado de, al menos, los últimos cinco años. 

La Deuda Exigible de la Municipalidad se encuentra dentro de los procedimientos 
normales y se detallan en el informe de la cuenta pública, en el sitio web de la municipalidad, 
www.providencia.cl . 

Durante 2015 la Municipalidad incrementó su patrimonio en más de 6 mil 400 
millones de pesos. 

En 2015 hubo dos auditorías de la Contraloria General de la República, y se 
realizó una serie de investigaciones sumarias y sumarios administrativos, iniciados y 
finalizados durante el período, concluyendo tres e iniciándose cinco. 

La Dirección Jurídica tramitó un total de 356 causas o acciones judiciales y 
administrativas. La Unidad de Víctimas del Centro de Atención Penal durante el año 2015, 
interpuso un total de 14 querellas patrocinando a vecinas/ os. 

Por su parte, el Consejo para la Transparencia dictó ocho resoluciones relativas 
a seis amparos (Transparencia Pasiva) y dos reclamos (Transparencia Activa) presentados en 
contra de este Municipio. Del total de los amparos, dos fueron acogidos de forma total por el 
Consejo, uno de forma parcial, dos rechazados y uno fue declarado inadmisible. Del total de 
los Reclamos por Transparencia Activa, uno fue acogido totalmente y el otro fue declarado 
inadmisible. 

La municipalidad celebró un total de 179 convenios con entidades públicas y 
privadas. 

Quiero, para ir terminando, reflexionar sobre algunos puntos que me parecen 
trascendentales y transversales. Como gobierno local creemos en el fortalecimiento de la 
Transparencia Municipal. Es por eso que hace un año adherimos al Portal de Transparencia 
del Estado de Chile, a través de un Convenio con el Consejo para la Transparencia. 
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En la cuarta fiscalización en cumplimiento de normas de Transparencia Activa, 
la municipalidad obtuvo 99,4%, ubicándose en el tercer lugar a nivel nacional. 
Adicionalmente, en el proceso de fiscalización en cumplimiento de las normas sobre Derecho 
de Acceso a la Información Pública, en su modalidad de ingreso electrónico, se obtuvo un 
88,6%, subiendo en 57 puntos respecto de 2014. 

En 2015 presentamos el sitio web de Datos Abiertos de la municipalidad 
(datos.providencia.el), siendo la tercera Corporación Municipal en Chile que implementó este 
tipo de iniciativa. Posteriormente implementamos el enlace de nuestro portal con el de datos 
abiertos del Gobierno, y se organizó el primer Seminario Internacional sobre Datos Abiertos 
hecho por un gobierno local, con invitados nacionales e internacionales. 

A fines de diciembre del 2015, la Municipalidad de Providencia obtuvo el primer 
lugar en el Índice Local de Datos Abiertos, estudio realizado por la Fundación Ciudadano 
Inteligente junto con Open Knowledge Foundation. 

Creemos firmemente que ustedes nos deben fiscalizar. Y por eso para nosotros 
la transparencia no es discurso sino realidad. Ustedes pueden saber cuando hacemos las cosas 
bien, pero también cuando nos equivocamos. Y eso hoy dia, en un mundo de desconfianza 
hacia las instituciones, es un activo que Providencia quiere y debe mantener. 

Pero de igual manera creemos en la participación. Y en ese sentido, el hecho 
más relevante fue la realización del proceso de ca-construcción de una nueva Ordenanza de 
Participación y convivencia Ciudadana para Providencia. 

Alrededor de 600 personas en forma presencial, dos Sesiones Ampliadas con 
cerca de 250 vecinos y vecinas, cuatro comisiones de trabajo que sesionaron 13 veces en 
agosto y septiembre son algunas de las cifras de aquellos que estuvieron interesados. 

En el marco del proceso, se produjo un hecho histórico para la comuna: la 
primera audiencia pública, en la que el Concejo Municipal recibió al Grupo Comisionados 
Ciudadanos Pro Ordenanza y Convivencia, quienes reunieron 170 firmas de vecinos para 
solicitar la oportunidad de presentar observaciones y propuestas. 

Por último, quiero destacar que en 2015 se dio inicio al proceso de elección de 
los miembros del Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil (COSOC) para el 
período 2016-2020. Sus integrantes también están acá, y pido un aplauso para ellos. 

Es fundamental también y eje transversal de este gobierno local, avanzar hacia 
nuevas formas de gestión, herramientas y métodos de trabajo que fomenten la calidad en la 
prestación de los servicios. 

Por eso hemos dado pasos agigantados hacia el gobierno electrónico. 
Comenzamos a trabajar con la Unidad de Modernización del Estado en el programa Municipios 
Digitales, cuyo objetivo es la digitalización de trámites a nivel municipal. 

( \ \ l Así hemos simplificado y digitalizado cinco trámites durante 2015. Hoy día, a 
~ - abril de 2016, contamos con 13, siendo el último de ellos el de renovación de licencias de 

conducir. 

No es lo único que tenemos en línea. 
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Como mencionaba el año pasado en nuestra cuenta pública 2014, El programa 
de gobierno Providencia Somos Todos ha sido la guía de ruta del trabajo municipal durante 
estos tres años de gestión. 

El programa quedó inserto en el Plan de Desarrollo Comunal, y ha sido impulsado 
y trabajado cada año internamente a través del Plan de Acción municipal. 

El año 2015 lanzamos la plataforma www.programa.providencia.cl , que permite 
ver el estado de avance global y revisar meta por meta su estado de progreso, respaldado con 
documentos que dan cuenta de indicadores de avance. 

Nuestro esfuerzo es aportar a fortalecer la democracia, y es aqui donde 
queremos saludar y agradecer a Providencia Participa, grupo ciudadano que ha sido 
creador y contralor de nuestro avance programático. 

Hoy nuestro estado de avance refleja el 76,6% del programa cumplido. Podría 
pensarse que es más que suficiente. No hay gobiernos locales, regionales o nacional en Chile 
que tengan su programa en línea para seguirlo y fiscalizarlo, por lo cual tener más de ~ partes 
cumplidas podría pensarse que es suficiente, sobre todo en una realidad social como la que 
vemos hoy en Chile. 

PERO PARA NOSOTROS NO BASTA. QUEREMOS SEGUIR TRANSFORMANDO 
PROVIDENCIA Y AÚN QUEDAN 6 MESES DE GESTIÓN Y POR TANTO PODEMOS HACER MUCHO 
MÁS. 

QUEREMOS Y SEGUIREMOS DEJANDO LOS PIES EN LA CALLE, CUMPLIENDO 
NUESTROS COMPROMISOS DE CARA A LOS VECINOS Y VECINAS, AVANZANDO CON CONVICCION 
Y RECONOCIENDO CUANDO NO PODAMOS CUMPLIR O NOS EQUIVOQUEMOS EN ESTE CAMINO. 

QUEREMOS QUE LOS QUE ESTÁN CON ESTE GOBIERNO LOCAL Y AQUELLOS QUE 
NO LO ESTÁN, DIGAN FINALMENTE: ASÍ CAMBIÓ PROVIDENCIA. 

QUEREMOS SEGUIR TRANSFORMANDO, QUEREMOS CERRAR PROCESOS QUE NO 
HEMOS CERRADO, QUEREMOS DIALOGAR CON QUIEN AUN NO HEMOS CONVERSADO Y, 
FINALMENTE, QUEREMOS TRANSFORMAR LA VIDA DE PERSONAS QUE AÚN NO HEMOS 
TRANSFORMADO. 

Muchas gracias, y vamos por más 

Habiendo cumplido con la normativa constitucional vigente, se da término a la 
Cuenta Pública correspondiente al año 2015. 
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